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GEMEINDE SODERSTORF 
Der Bürgermeister  
 

Weihnachtsgruß 2021      

Liebe Bürgerinnen und Bürger, 

wie in jedem Jahr erhalten Sie diesen Weihnachtsgruß mit einigen Informationen aus der Gemeinde. Auf eine 
Terminübersicht verzichten wir mangels Planungssicherheit wegen der leider immer noch anhaltenden Corona-Lage 
abermals. Die Termine werden über die Homepage nachgereicht. 

Die Corona-Pandemie hält uns weiter im Griff, wir mussten in diesem Jahr auf vieles verzichten. So wird es leider auch 
in nächster Zeit bleiben. Darunter leidet nicht nur unser gesellschaftliches Dorfleben, sondern insbesondere auch 
unsere Kinder. Um dem entgegenzuwirken und auch diejenigen zu schützen, die besonders gefährdet sind oder sich 
nicht selbst schützen können, ist eine hohe Impfquote besonders wichtig. Wir bitten alle, die sich bisher nicht dafür 
entschieden haben, durch eine Impfung nun den notwendigen solidarischen Beitrag für alle zu leisten. Denn das 
Corona-Virus ist keine Privatsache, sondern wirkt immer mindestens zwischen zwei Menschen! 

Inhaltlich wurde und wird trotz der besonderen Situation weiterhin vieles bewegt.  

Nach der Kommunalwahl hat sich der neue Gemeinderat konstituiert. Einige langjährige Ratsmitglieder wurden 
gleichzeitig mit Dank verabschiedet. Roland Waltereit bleibt Bürgermeister und wird weiterhin von Michael Bahr als 
stellvertretendem Bürgermeister und allgemeinem Vertreter in Verwaltungsaufgaben unterstützt. Wir wollen uns 
weiter gemeinsam und bestmöglich den Aufgaben in Verwaltung und Repräsentation widmen.  

Im Baugebiet „Hinter den Höfen“ wurde durch die Anlieger der Spielplatz fertiggestellt. Vielen Dank für die vielen 
fleißigen Hände. Die Straßenbäume wurden gepflanzt und eine 30-km/h-Zone eingerichtet. 

Die Sanierung des Dorfgemeinschaftshauses befindet sich auf der Zielgeraden. Die Wiedereröffnung wird Anfang 2022 
stattfinden. Für den Betrieb suchen wir nun nach einem Hausmeister- und Vermietungsteam. Die Aufgaben können 
dabei gerne auf mehrere Schultern verteilt werden. Wir bitten um Interessensbekundungen.  

In Schwindebeck wird der Bau der privaten Freiflächen-Photovoltaikanlage in Kürze beginnen. Eine weitere Anlage 
auf der Westseite des Dorfes steht zur Diskussion. Auch die Errichtung von Windkraftanlagen in der Gemeinde könnte 
als Beitrag zur Bewältigung der Klimakrise ein Thema werden. 

Die Planungsschritte für das neue Gewerbegebiet beim Funkturm Soderstorf am Klaus-Harries-Ring gehen weiter. Wir 
hoffen, dass wir dabei im kommenden Jahr einen großen Schritt vorankommen. 

Die Samtgemeinde hat die Bauanträge für die Erweiterung des Kindergartens und der Grundschule eingereicht. Die 
Baumaßnahmen sollten somit im Jahr 2022 beginnen. Die Neugestaltung des Friedhofes Soderstorf hat ebenfalls 
begonnen. Vielen Dank auch hier an alle Helferinnen und Helfer. 

Das siebte „Soosdörper Burnreeken“ ist derzeit für den 05. Februar 2022 geplant. Eine separate Einladung folgt. Der 
Abschluss der Sanierung des Dorfgemeinschaftshauses sowie der weitere Pandemieverlauf werden den Termin und 
die Art und Weise der Veranstaltung beeinflussen. 

Tragen Sie sich gerne unter www.soderstorf.de für den Newsletter der Gemeinde Soderstorf ein, um Berichte der 
Gemeinde Soderstorf, Einladungen zu Ratssitzungen sowie Informationen der Vereine und Verbände zu erhalten. 

Wir wünschen Ihnen und Ihren Familien im Namen aller Ratsmitglieder besinnliche Weihnachten und einen guten 
Rutsch in ein gesundes und erfolgreiches Jahr 2022. Bleiben Sie in diesen besonderen Zeiten zuversichtlich. 

Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
      - Roland Waltereit -                 - Michael Bahr -         
               Bürgermeister                    stellv. Bürgermeister              
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